



大牛股中潜股份被查影响几何？

公司重大资产重组事项终止，深交所发布关注函

羊城晚报记者 莫谨榕 实习生 余宇翔

中潜股份(300526)发布公告显示，公司收到中国证监会《调查通知书》，因涉嫌信息披露违法违规，根据有关规定，证监会决定对公司立案调查。中潜股份还发布公告称，立案调查期间，公司不具备发行股份及支付现金购买资产的条件，因此终止本次重大资产重组事项。10月21日，中潜股份复牌一字跌停，跌幅为20%，收报78.16元。

因跨界收购终止收关注函

此次中潜股份被证监会调查一事，也被外界怀疑与一起跨界收购案相关。

今年3月12日，中潜股份披露，中潜股份与合肥大唐投资、合肥亿超电子、合肥瑞瀚电子签署了股权转让意向书。中潜股份拟收购上述交易方持有的合肥芯鹏100%的股权和共青城海之芯投资合伙企业即将持有的大唐存储科技有限公司9.051%的股权。相关交易全部完成的情况下，中潜股份将有望通过直接和间接持股的方式持有大唐存储84.116%的股权。资料显示

，大唐存储主要研发国产自主可控、安全可信、稳定可靠的存储控制器芯片及安全固件。

上述交易披露后，中潜股份股价大涨。3月10日，中潜股份收盘价仅为72.40元，之后一路涨至4月3日盘中219元的历史高位，股价最高涨幅超过200%。

不过，上述交易进展并不顺利。10月9日，中潜股份宣布终止了《股权转让意向书》。公告称，由于双方未能就主要商业条款达成一致，经审慎考虑并与对方友好协商，一致同意终止双方《股权转让意向书》。

公司业绩平平股价畸高

中潜股份于2016年登陆创业板。天眼查专业版资料显示，中潜股份有限公司主要从事涉水活动防护装备的研发、生产及销售，主要生产产品有：潜水衣、冲浪衣、救生衣、干式衣、呼吸管、面镜、浮力调节器、水下推进器、气瓶、渔猎衣裤、渔猎背心、渔猎手套。

虽然中潜股份名气并不大，但在过去一年，中潜股份已经成为一只名副其实的“牛股”。2019年7月，中潜股份开始高歌猛进。2019年6月末，中潜股份的收盘股价仅为14.59元，到了当年9月末收盘价已经达到53元，短短三个月就上涨263.26%。今年

中潜股份收购终止后，立刻引起深交所的关注。10月20日，深交所发布关注函，要求中潜股份详细披露上述交易中，与交易对方进行沟通和磋商的具体内容，包括但不限于沟通时间、沟通形式、双方沟通人员，双方磋商达成一致的内容，双方未能达成一致的商业条款的内容及未能达成一致的原因。此外，深交所还特别要求中潜股份说明，公司对收购大唐存储事项的披露是否客观、准确，是否存在通过信息披露配合股价炒作的情形。

3月，中潜股份再次大幅飙升，当月涨幅为152%。10月21日，中潜股份跌停收盘后，股价仍报78.16元，距离去年6月的股价已经上涨435.71%，可谓是“妖股中的战斗机”了。

不过，如果投资者从中潜股份的业绩中，或许很难看到“牛股”的迹象。根据中潜股份半年报显示，2020年前六个月主营业务收入仅1.05亿元，净利润仅为49.72万元，上半年中潜股份还出售旗下深圳中潜、上海招信及注销三亚中潜等带来了现金流增长。

事实上，中潜股份的“牛气”来自近年来频频推动的跨界并购

事项。2019年7月，中潜股份披露计划以1元的代价，收购北海慧玉网络科技有限公司100%的股权，切入大数据领域。同时，中潜股份完成对上海招信100%股权的并购。此外，中潜股份还投资100万元设立全资子公司北海中潜，继续推进在大数据、云计算等领域的布局。

不过，上述标的对企业对于增厚中潜股份业绩有限，但却起到短期刺激股价的作用，中潜股份也频频被市场质疑收购炒作股价。此次中潜股份被证监会立案调查是否和上述收购案相关，仍待信息进一步披露。

中潜股份去年以来股东人数变化一览

截止日期	股东户数(户)	A股户数	总股本/总户数	户均持股市值(元)	流通A股/A股户数
2020-09-10	7,755	7,755	26,338	26,337	
2020-07-20	5,574	5,574	36,643	36,642	
2020-06-30	5,255	5,255	32,476	32,368	
2020-08-10	6,275	6,275	27,197	27,106	
2020-05-29	4,710	4,710	36,234	36,113	
2020-03-31	5,103	5,103	35,443	35,332	
2020-03-20	3,900	3,900	43,759	43,614	
2020-03-10	3,711	3,711	45,988	45,835	
2020-02-10	4,600	4,600	37,100	36,977	
2019-12-31	4,905	4,905	34,793	34,678	
2019-12-10	6,025	6,025	28,325	28,233	
2019-11-29	5,467	5,467	31,217	31,114	
2019-09-30	8,276	8,276	20,621	20,554	
2019-08-30	9,980	9,980	17,100	17,044	
2019-07-31	9,277	9,277	18,396	6,478	
2019-06-30	12,342	12,342	13,828	4,669	
2019-03-31	13,825	13,826	12,402	4,348	
2019-03-29	13,825	13,826	12,402	4,348	
2019-02-28	13,966	13,966	12,277	4,304	
2018-12-31	14,914	14,914	11,497	4,031	

相关链接 神秘私募与“海外赌王”入局

长期以来，中潜股份在资本市场的表现不温不火。直到2019年，仰智慧入场，改变了中潜股份股价走势。

仰智慧有着“海外赌王”、“济州岛赌王”等称号，早年创立蓝鼎投资集团，靠房地产发家；2012年，开始进军韩国济州岛，布局旅游度假地和博彩业，还在菲律宾宾地推广综合度假村项目等。

去年5月，正值中潜股份开启暴涨模式之初，仰智慧、刘勇及北京泽盈开始入股上市公司。

其中，私募公司北京泽盈旗下产品频频增持中潜股份达到举牌线，暴涨时间线与买入时间线高度重合。2019年11月份披露的一则公告显示，自2019年5月9日-2019年10月30日期间，北京泽盈通过旗下基金，以集中竞价方式多次买入中潜股份，以2.9亿元成本合计买入上市公司5.71%的股份。

Wind数据显示，中潜股份的股东户数也急剧减少。截至3月20日，中潜股份的股东数已从2019年年中的近1.2万户，下降至3900户；户均持股市值从3.71万股，增长至4.4万股。今年9月，股东数环比虽有所增加，但仍然只有7755户。

8月24日、9月3日两个涨停的交易日，中潜股份换手率分别只有1.56%、1.74%，成交额也分别只有2.76亿元、3.51亿元。9月9日，大涨中该股全天成交甚至萎缩至3.31亿元，换手率1.58%。(钟和)

其后不久，仰智慧和刘勇等人又通过股权转让方式拿到了中潜股份大部分股权。

随着深圳爵盟放弃行使对应的中潜股份表决权，持有公司24.46%股权的香港爵盟成为了单一持有公司股份表决权数量和比例最大的股东，仰智慧成为公司实控人。

Wind数据显示，中潜股份的股东户数也急剧减少。截至3月20日，中潜股份的股东数已从2019年年中的近1.2万户，下降至3900户；户均持股市值从3.71万股，增长至4.4万股。今年9月，股东数环比虽有所增加，但仍然只有7755户。

8月24日、9月3日两个涨停的交易日，中潜股份换手率分别只有1.56%、1.74%，成交额也分别只有2.76亿元、3.51亿元。9月9日，大涨中该股全天成交甚至萎缩至3.31亿元，换手率1.58%。(钟和)

智者股道

经济复苏题材受市场追捧

近周大盘蓄势。本周一沪指一度冲高接近今年7月中旬、8月中下旬阶段高位区，周二、周三略受压，估计大盘在前阶段高位区有待消化整理。酿酒、银行等板块部分个股近期反复走强，市场预计第三季度酒企业绩继续向好修复，叠加年底消费旺季到来，可望促成消费股再度走强。

目前中国经济正逐步克服疫情带来的不利影响，朝着复苏增长的方向稳步推进，估计市场稳定性提高，特别是银行等周期股可望迎来企稳转折点。市场统计显示，在过去15年中，银行板块在年底的上涨概率较高，在12月份的平均涨幅为6.5%，显著高于一年中的其他月份，且呈现估值切换行情的特征。

从走势看，按本栏之前分析，近一年市场呈60日自然周期转折波动现象，如沪指今年以来的1月6日、3月5日、5月8日、7月9日、9月3日时段，均冲出高点后展开调整，而2月上旬、4月上旬、5月底6月初、7月底分别形成阶

段低点，高点和低点基本呈60日周期转折效应。

大盘于9月30日形成阶段支撑点，体现60日周期低点时窗效应，国庆节后的结构性上涨估计未走完，沪指蓄势整理后或仍有挑战前高位区，回补今年9月4日下跌缺口3360-3374点的机会，未来银行等金融股有效反弹是市场进一步上行的关键，但市场持续突破的动量不足，而11月上旬进入60日周期高点时窗，可关注届时会否呈现阶段压力。

当前全社会流动性合理充裕，货币信贷和社会融资规模合理增长，广义货币和社会融资规模增速明显高于上年，实体经济融资成本显著降低，有力支持了实体经济。

今年二季度，中国GDP由负转正同比增长3.2%，第三季度GDP同比增长4.9%，中国经济经历了一季度的明显下行和二季度的V形反弹，三季度延续强劲复苏的态势，整体经济开始复苏。大盘于5月、6月底7月初，7月底分别形成阶

易方达基金经理张清华：

提供“固收+”解决方案

户时，如果客户的风险偏好比较低，一般会建议相应地调低未来的收益率预期。准确地识别在投资中正确认识风险，同时衡量承担风险能够获得的预期收益是否有吸引力，不断寻找收益比更好的机会。

(杨广)

建行启动“理财季”让利活动 建信基金优质产品“安排上”

随着国民收入持续增长，人们的投资理财需求也日益旺盛。近期，建设银行正式启动“理财季”让利优惠活动，持续时间为10月12日至12月31日。在此期间，投资者通过建行手机银行、网上银行购买指定基金产品，可享受申购或定投费率

一折优惠。

建信基金旗下多只产品投资特色鲜明，中长期业绩优异，可作为长期资产配置和投资理财的好选择。截至10月9日，建信高端医疗、建信改革红利、建信内生动力年内收益率达76.74%、59.75%、48.16%。

(杨广)

农银养老2045(FOF)正式发行

近年来，公募基金产品凭借不俗的业绩成为不少投资者布局养老的重要选择对象。为丰富投资者养老投资需求，农银养老2045(FOF)于2020年10月21日正式发行。

在农银养老2045(FOF)中，80%以上的仓位将投资于

具有不同风险收益特征的基金，在解决投资者基金选择难题的同时，进一步分散投资风险。随着目标日期的临近，基金组合中权益类资产的比例将逐渐下降，固收类资产的比例随之上升，通过动态的资产配置，基金越临近目标退休日期风险越低。

(杨广)

一“基”网罗科创板与创业板 金牛量化团队新品启航

当前市场热点分散、风格切换频繁，如何选对行业成为个人投资的重大难题。在这种环境下，选择均衡配置、风格较为稳健、中长期业绩优秀的基金是一个比较靠谱的选择。

据了解，金牛量化投资团

队——华泰柏瑞基金旗下一只新品量化创盈于10月21日起诚意发售，华泰柏瑞基金由国内基本面量化领军人物蒋汉卿女士领衔，与量化投资新锐笪章先生共同管理，是全市场首批同时对标科创板与创业板的基金之一。

(杨广)

线下探店新能源车 融通基金直播创新不断

10月20日，融通基金将直播间“搬到”体验店，与新能源汽车“零距离接触”，沉浸式解读产业发展及投资机会。这种别开生面的形式成功吸引到了大批观众的目光，据悉，此次直播观看人次超20万，客户互动热情高涨，点赞人次超130万。

随着基金直播日渐常态化，让投资者在轻松愉快、互动性强的交流环境中获取丰富的基金投资知识，成了融通基金线上直播的首要目标。融通基金表示，日后将力争探索出更多形式创新、内容鲜活的直播活动。

(杨广)

兴证全球基金杯足球赛开幕

2020“兴证全球基金杯”上海市基金同业公会足球赛再度来袭！10月17日在上海琦逸足球场，来自上海公募基金业、监管部门以及媒体的30支队伍迎来了今年赛事的盛大开幕。

2016年，在上海市基金同业公会的指导下，兴证全球基

金管理有限公司联合承办了首届“上海市基金同业公会足球赛”。如今，该赛事已经逐渐壮大为包含上海金融监管、上海期货交易所、上海金融期货交易所、上海证券交易所等领导机构、上海财经媒体以及上海大多数基金公司参与的盛大赛事。

(杨广)



在携手私募机构助力成长中的科创企业步入快速发展通道。同时，通过与广州市科技成果转化引导基金的强强合作，将更有力地推动广州科技创新发展。

签约仪式结束后，现场还举行了科创企业投融资业务对接会，搭建科创企业与投融资机构

(戴曼曼)